
Движение по круговой трассе 
 

Задачи для обсуждения 
 
1. Из одной точки круговой трассы, длина которой равна 15 км, одновременно в 
одном направлении стартовали два автомобиля. Скорость первого автомобиля 
равна 80 км/ч, скорость второго равна 60 км/ч. Сколько минут с момента старта 
пройдёт, прежде чем первый автомобиль будет опережать второй ровно на 1 круг? 
 
2. Часы со стрелками показывают 9 часов 00 минут. Через сколько минут минутная 
стрелка в третий раз поравняется с часовой? 
 

Задачи для самостоятельного решения 
 
1. Из одной точки круговой трассы, длина которой равна 10 км, одновременно в 
одном направлении стартовали два автомобиля. Скорость первого автомобиля 
равна 90 км/ч, и через 40 минут после старта он опережал второй автомобиль на 
один круг. Найдите скорость второго автомобиля. 
 
2. Из пункта А круговой трассы выехал велосипедист, а через 20 минут следом за 
ним отправился мотоциклист. Через 10 минут после отправления он догнал 
велосипедиста в первый раз, а ещё через полчаса после этого догнал его во второй 
раз. Найдите скорость мотоциклиста, если длина трассы равна 24 км. 
 
3. Волк, Медведь, Заяц и Лиса соревновались в беге по кольцевой трассе. Они 
стартовали одновременно, бежали с постоянными скоростями и через некоторое 
время вновь поравнялись друг с другом. Известно, что до этого момента Заяц 
обогнал Лису один раз, Лиса обогнала Волка три раза, Волк обогнал Медведя два 
раза. Сколько раз до этого момента Заяц обогнал Медведя? 
 
4. Два автомобиля, двигаясь по кольцевой дороге в одном направлении, 
оказываются рядом через каждый час. При движении с теми же скоростями в 
противоположных направлениях автомобили встречаются каждые полчаса. За 
какое время проедет всю кольцевую трассу каждый автомобиль? 
 
5. По кольцевой линии курсируют с одинаковой скоростью и равными 
интервалами движения 12 трамваев. Сколько трамваев нужно добавить, чтобы при 
той же скорости интервалы между трамваями уменьшились на одну пятую? 
 
6. Во сколько раз надо увеличить скорость минутной стрелки, не меняя скорости 
часовой, чтобы она стала обгонять часовую в два раза чаще? 
 
7. Часовщик сделал шуточные часы, в которых стрелки идут с обычной скоростью, 
но часовая идёт по часовой стрелке, а минутная – против. Во сколько раз чаще 
стрелки встречаются в шуточных часах, чем в обычных? 
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